

## 秋分收获财富果实

□本报记者 马爽

秋分,这个标志着昼夜均长、寒暑平分的节气,不仅是自然的更迭,也意味着平衡与和谐。在金融的田野上,秋分时节提醒着我们,投资之道需要追求平衡之美——多元化配置。正如自然界的万物在秋季的丰富多彩,投资组合也应如同秋日硕果,种类繁多,这样才可以抵御单一风险,收获长期稳健满满的幸福。

古时,有些聪明的农夫,在每年的秋收之后,不仅将粮食储存在家中以防不测,还会将一部分收成换成布匹、工具或是种子,以备来年之用。这样的做法,看似简单,实则蕴含了多元化配置的深刻道理。在投资的世界里,我们不应将所有资金押注于单一市场或大类资产上,而应像聪明的农夫那样,分散投资于股票、债券、大宗商品等多个领域,以应对市场波动。

多元化配置的意义,在于能够有效降低投资组合的整体风险。正如秋天的树木,有的叶子金黄绚烂,有的依旧翠绿,共同构成了秋日的多彩画卷。不同的投资品种在市場中的表现也各不相同,有的随市场起伏而波动较大,有的则相对稳健。通过合理的资产配置,我们可以让不同资产之间产生“对冲”,即使某一领域遭遇挫折,也能从其他领域的增长中获得补偿,从而实现资产的长期保值增值。

秋分之际,北国大地披上了一层凉意,万物皆显内敛之态,在配置时,投资者亦可考虑市场的情况,适时调整,如同适时“增减衣物”,确保投资组合既能抵御外界不确定性的侵扰,又能紧密贴合个人的投资愿景与风险承受能力。在构建资产配置蓝图之初,要明确自身的财务状况、风险承受能力、投资期限及长远目标,这些因素都是稳健前行的基石。

随后,要对现有资产组合进行细致审视,如同秋收后的精细打理,需深入剖析各类资产的历史表现、风险特性及未来增长潜力,做到心中有数。在追求资产配置多元化的征途中,应像园丁挑选植物般,依据资产间的相关性,精心布局,既追求增长潜力,又不失稳健,从而实现风险的有效分散与对冲。

秋季养生强调“养阴润燥”,注重平衡与和谐。在资产配置策略上,同样可以借鉴这一理念。一方面,通过审慎选择并持有那些能够带来稳定收益的资产,为整体投资组合提供坚实的支撑;另一方面,适当地引入具有成长潜力的投资品种,配置股票等资产,以期激发投资组合的增长动力。

指数基金作为一种低成本、透明便捷的投资工具,对于缺乏专业知识和时间的投资者来说,可以通过指数基金方便布局某类资产。

秋分已至,万物皆有其时。在投资的道路上,让我们借鉴自然界的智慧,以多元化配置为笔,绘制出属于自己的财富画卷。正如秋日的天空,既有蓝天白云的宁静,也有晚霞满天的绚烂,多元化让我们在市场的风云变幻中,既能保持稳健前行的定力,又能拥抱无限可能的未来。在这个收获的季节里,愿每位投资者都能收获属于自己的财富果实。

# 想吃肉就得“抗打” 私募圈苦练“金刚神功”

◀◀ 03版 本周话题



### 02基金新闻

公私募出海频寻“金主”  
 外资回流A股苗头渐显

### 04基金画像

天弘基金杜广:  
 挖掘“大折扣”标的

### 05基金画像

景顺长城基金龚丽丽:  
 积极布局新宽基产品

### 08中证问基

兴业基金总经理李辉:  
 打造银行系特色公募品牌

